

Консультация для воспитателей

Применение природного и бросового материала в детском творчестве.

Поделки из природного материала с детьми дошкольного возраста – это прекрасный способ обучения малышей. В результате занятий творчеством улучшается воображение, развивается мелкая моторика рук, ребенок познает окружающий мир. Работа с природным материалом включает в себе большие возможности сближения ребенка с родной природой, воспитания бережного, заботливого отношения к ней и формирования первых трудовых навыков. Большое влияние оказывает труд с природным материалом на умственное развитие ребенка, на развитие его мышления. Поделки из природного материала в большой мере удовлетворяют любознательность детей. В этом труде всегда есть новизна, творческое искание, возможность добиваться более совершенных результатов.

Что нужно для изготовления поделок

Природный материал

Рассмотрим некоторые виды растительного материала, наиболее часто используемого для различных поделок в детском саду.

Листья. Отличное занятие для детей старшего возраста – флористика, или мозаичные изображения из засушенных цветов, листьев это зрелищный вид поделок. Так же листья служат прекрасным дополнением при изготовлении игрушек. Они могут быть самых разнообразных форм и расцветок. Крупный лист дуба, клена дети применяют как парус для яхты, плота, парохода. Листья можно также использовать для изготовления крыльев бабочки, плавников рыбки. Листья собирают в тот момент, когда они становятся особенно красивыми, затем их кладут между страницами старых журналов для хранения или проглаживают утюгом.

Семена. Ценным дополнением к игрушкам из природного материала могут быть семена, цветов, овощей, фруктов, ягод, различные крупы.

Если не выбрасывать косточки от вишен, арбуза, дыни, яблок, оливок и апельсинов, а собирать их и высушивать, добавив к ним всевозможные крупы, семена (например, семечки подсолнуха) и сушеные ягоды (шиповник, рябину), можно создавать крупноформатные коллективные панно. Детям особенно понравятся пейзажные или фигурные картины, составленные из природной мозаики. Однако из косточек и семян можно сделать орнаментальные панно в «ковровом» стиле или декоративные картинки в рамках.

Желуди. Желуди очень удобны для изготовления фигурок забавных человечков, животных, различных деталей к игрушкам из другого природного материала.

Шишки прекрасный материал для объемных игрушек и занимательных поделок. По форме они напоминают части туловища животных, человека. Шишки хорошо склеиваются, имеются в большом разнообразии по форме, величине и виду: кедровые, кипарисовые, пихтовые, еловые, сосновые

Птичьи перья. В работе можно использовать перья птиц разных размеров, оттенков и любого качества (куриные перья, утиные, гусиные, перья воробьев, голубей и др.). Перед работой перья промывают, сушат и расчесывают для возвращения им естественного вида.

Яичная скорлупа. Если в яйце сделать отверстие и убрать жидкость, то из него получаются замечательные объемные игрушки, а измельченную скорлупу можно использовать для изготовления различных декоративных картинок.

Камни. Самое простое использование каменного материала – рисование. На камушках можно нарисовать букву и цифры. Математика и азбука в таком исполнении будет куда интересней для детей, особенно если они примут участие в процессе рисования. Занимательно и само рисование, когда из камня получается зверек, цветочек. Самое простое – нарисовать с малышом божью коровку или черепашку. Это получится, не зависимо от наличия художественного образования.

Ракушки. Из ракушек можно делать фигурки животных (белочки, собачки, кошки, зайцы, куры, крокодил и др.). Ракушки используются также и как дополнительный материал (уши у чебурашки, крылья у птиц, лепестки цветка и т. п.), из них можно составить яркие узорчатые панно, оклеить рамку для фотографии или картины, сделать симпатичную композицию.

Глина Поделки из глины — это занимательное и интересное задание, как для взрослых, так и для детей. Создавая поделки, вы не только займете ребенка увлекательным занятием, но и одновременно будете стимулировать нервные окончания пальцев, развивая мелкую моторику рук. А как будет приятно спустя годы посмотреть на работы, ведь поделка, созданная из глины своими руками, хранится годами.

Песок. Поделки из цветного песка – это не только вид детского творчества.

Цветной кварцевый песок прекрасный материал для создания декоративных коллажей и рисунков. Работать с ним не сложно, творческий процесс вдохновляет, а результат порой превосходит все ожидания. Конечно, как и в любом другом рукоделии, красивые и качественные работы требуют от своего создателя внимания и аккуратности.

Итак, сколько интересных вещей можно сделать из шишек, из птичьих перьев, из яичной скорлупы, из кукурузных и кленовых листьев, из тополиного пуха, орехов и м. д. Любой природный материал, заботливо собранный и сохраненный летом, доставит вам и вашим детям массу удовольствия осенью и зимой, пробудив игру фантазии и творческое начало!

Подготовила: Климова О.Ю.